

# Partneri Mancs speciális mentőkért

Jogsabályi akadályba ütköznek a bajba jutott emberek segítése Magyarországon

Földrengések, árvízi pusztítások, eltűnt személyek felkutatása, na és persze Mancs, a bátor német juhász. Többnyire ezen hírek kapcsán hall a közvélemény az önkéntes mentőszervezetről.

A Speciális Mentők Nemzetközi Karitatív Szövetsége (KARISZ) nemrégiben nyílt levélben fordult a hazai médiához, hogy megossza álláspontját a közvéleménnyel az egyre nagyobb visszhangot keltő tanfolyamkötelezettség ügyében. A szervezet úgy véli, nincs olyan jogsabály, amely előírná a civil mentőszervezetek szakmai oktatásának és vizsgáztatásának követelményeit, ezért tiltakozik az ellen, hogy a katasztrófavédelmi szervek indokolatlan képzések elvégzésére kötelezzék őket.

Mint ismeretes, idén októ-



A speciális mentők embere, Kristóf Imre a sajtó egyik képviselőjével, Királyné Edittel beszél a problémákról (FOTÓ: A SZERZŐ)

ber elején tanfolyam indult az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF) szervezésében a kutató-mentőcsapatok tagjainak képzésére, miután az OKF csatlakozott az ENSZ Humanitárius Ügyek Koordinációs Hivatala

(OCHA) és a Nemzetközi Kutató-Mentő Tanácsadó Csoport (INSARAG) szakemberei által kidolgozott minősítési és akkreditációs rendszeréhez. A KARISZ szerdai közleménye szerint ugyanakkor az önkéntes mentőszervezetek

már eleget tettek az ENSZ INSARAG szakmai felkészítési követelményeinek, már részt vettek az OKF egyik képzésén és a záróvizsgát is letették.

A 18 önkéntes mentőszervezetet tömörítő KARISZ levelében hangsúlyozza: „a magyar hatályos joganyag nem tartalmaz olyan jogsabályt, amely előírná a civil mentőszervezetek szakmai oktatásának és vizsgáztatásának követelményeit emberekre és a mentésben közreműködő állatokra vonatkozóan”.

A szövetség tiltakozik az ellen, hogy törvényi előfeltételek nélkül az országos katasztrófavédelmi szervek jogtalan adatszolgáltatásra és indokolatlan képzésre kötelezzék a karitatív szervezetek tagjait, valamint hogy a képzést elutasítókat a nemzetközi mentésekből való kizárással rémisztgessék, és a közvélemény manipulálásával hitelessé válnak.

PALICZ ISTVÁN

## Vezetnek a szatmáriak

Szilvaválkában Panyola verhetetlen

A Magyar Pálinka Lovagrend kancellárja októberben Panyolára látogatott.

Szicsek János, a tiszaföldvári Gyümölcs-szesz és Likőrüzem Kft. tulajdonosa el-

szítménye vezet a piacon. A Lovagrend kancellárja idézte: a magyar piacon háromszázféle pálinka van forgalomban, de a panyolai elixirt vezető helyen jegyzik. A Lovagrend 11 évvel ezelőtt alakult. Miként a borászatnál,

## MI ÚJSÁG?



## Támogatás taneszközökre

A vásárosnaményi Lónyay Menyhért Szakközép- és Szakközép Iskola hamarosan jelentős összeget kap különböző taneszközök beszerzésére. Év végén új tanműhellyel gazdagodik az oktatási intézmény. A következő tanévtől új képzési formát indítanak be.

Az iskola igazgatója, Tóth Lajos azt is elmondta: a közel-múltban videofilmet készítettek, amely bemutatja az intézményt, főleg azt, milyen szakmákat tanulhatnak itt a fiatalok. A filmet már bemutatták a kocsordi iskola nyolcadikos diákjainak, hamarosan a vásárosnaményi Eötvös iskola diákjai nézhetik meg. A bemutatóból is kiderülhet, hogy a szakközépiskolai osztályokban elektrotechnikát, marketinget és idegenforgalmi, vendéglátó-ipari ismereteket lehet szerezni. A szakiskolai osztályokban tanulnak a leendő szerkeztelakosok, esztergályosok, marósok, szakácsok, cukrászok, pincérek. Munkaerő-piaci háttérrel férfiruha-készítőket is képeznek. Az iskolának már van „étekháza”, most épül a cukrász tanműhely.

A Lónyayban 1994 óta két műszakban folyik a tanítás, a tanulók 70 százaléka bejáró. Délutánonként is foglaltak a tantermek, a tanárok és a diákok kinőtték már ezt az épület-sort. Jó hír, hogy a tetőtér-beépítés javában tart, hat új tantermet építenek a tetőre, ezzel a beázás is megszűnik. Önkormányzati beruházás beretében év végére befejezik az építkezést. Az igazgató az elmúlt szerdán Budapesten, a Nemzeti Szakképzési Intézetben szerződést írt alá, ennek értelmében 20 millió forint támogatást kap az iskola taneszközök beszerzésére. A névadó Lónyay Menyhért halálának 120. évfordulója tiszteletére október 28-án csütörtökön Vásárosnaményban koncertet ad a Vám- és Pénzügyőrség Koncert Fúvószenekara. A rendezvény is munkát ad az igazgatónak az elkövetkezendő napokban. A vendégek méltó fogadására is gondolnia kell. Tóth Lajosnak három diplomája van. Főiskolán, majd egyetemen szerzett magyar szakos tanári diplomát, társadalomismeret szakos tanári oklevele is van. Ez év nyarán ECDL számítástechnikai vizsgát tett. Felesége orvos, fia a Nemzetközi Vöröskereszt munkatársa, lánya október közepén középfokú angol nyelvizsgát tett. Az igazgató jó munkahelyi kollektívának örülhet.

NÁBRÁDI LAJOS

12

Ez már TÖBB a soknál!

Akár 12%-OS kedvezmény október 31-ig

Most ajándék CASCO\* minden modellhez